

Станислав Адамович Кушель

24 сентября 1924 – 8 ноября 2011 Награды: Орден Отечественной войны 2 степени, медаль «За отвагу», медаль «За заслуги» и т. д.



Великая Отечественная война оставила свой отпечаток в памяти каждого человека. Нет такой семьи, которая бы не потеряла своих родных в страшном пламени войны. Я хочу рассказать историю моей семьи и нашей гордости.

Мой дедушка, Кушель Станислав Адамович, прошел через всю войну. Участвовал во многих военных сражениях: Полесская фронтовая наступательная операция, Белорусская стратегическая наступательная операция (Операция «Багратион»), Вильнюсская фронтовая наступательная операция, Восточно-Прусская стратегическая наступательная операция, Штурм Кенигсберга.

Стась родился в большой сельской семье в деревне Прончейково. У него было еще два брата и сестра. Старший брат Степан также воевал, но в Афганистане. Младший брат Антон и сестра Маша застали войну совсем детьми. Это была одна из партизанских семей. Пришлось им не просто, ведь, как известно, партизан немцы карали жестоко и без пощады. После того как их деревню взял немец им долгое время пришлось прятаться по лесам. Когда Стас ушел на фронт, ему было 17 лет. Кажется, еще ребенок, но война не смотрела на возраст, она была беспощадна ко всем. На фронте благодаря острому зрению он стал снайпером, но в одном из сражений был сильно ранен и долгое время пролежал в госпитале. Но даже это не сломило ему боевого настроения.

С детства мне очень запомнилась история, которую он рассказывал: ночью их отряд шел на боевое задание и в церковь, мимо которой они проходили попал немецкий снаряд. От мощного взрыва его откинуло на землю, а уже придя в себя он обнаружил икону Божией Матери у себя на груди. Это конечно невероятно. Спрятав ее, он так до конца войны с ней и не расставался. Может именно это и спасало его от неминуемой смерти.

«Идя в бой, я видел глаза мамы, в памяти слышался веселый смех ребятни – это придавало много сил и страх исчезал, а появлялась лишь ужасная ненависть к фашисту, который разлучил нас»: говорил дед Стас.

Очень много его товарищей унесла война, много родных и любимых людей. Но, невзирая на все он продолжал сражаться. Каждый красноармеец, видя смерть перед глазами, верил, что, если сейчас он погибнет это не будет напрасно. И они были совершенно правы. Каждый павший солдат – это герой.

Нет таких слов, чтобы выразить всю благодарность тем, кто сражался за наше чистое небо. Мы обязаны им всем, так что давайте не будем забывать про них. Про своего дедушку я еще расскажу своим внукам и правнукам, а они своим, так мы сможем как можно дольше держать их в своем сердце. Вечная им память.

Кушель Мария Дмитриевна
БНТУ, ИПФ, Группа 10903116

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

М. Д. Кушель

КУШЕЛЬ
СТАНИСЛАВ АДАМОВИЧ

Минск БНТУ 2019